



招远市张星镇馆前刘家村村民刘尊利家的40亩柿子滞销,至今仍挂在枝头。爱心读者 张永生 供图

《40亩柿子挂枝头,村民犯了愁》追踪——

购买爱心柿的电话都快打爆了

本报12月2日讯(记者 柳斌) 12月1日,本报以《40亩柿子挂枝头,村民犯了愁》为题,报道了招远市张星镇馆前刘家村刘尊利40亩柿子滞销的报道,当即引起了全省众多热心读者的关注,有的想去收购,有的想组织去采摘,还有的出谋划策加工成柿饼和柿醋。

“能不能发快递,我想购买200斤。”1日一早,济南的刘先生打来电话,他觉得老农刘尊利种地不容易,而他们一家人都喜欢吃柿子,想购买一些,顺便和朋友分分。

“在报纸上看到报道,看着品质也不错,不知能否发500斤过来?”德州市一位市民也给记者发来短信询问。

不少烟台市民也有购买的需求。“市场上2块钱一斤,地里才卖4毛钱,很划算,想买些。”烟台市民王女士打来电话说,她是做销售的,想买上五六百斤给朋友分分,不知道能不能快递到家。

记者了解到,刘尊利之前在树上挑着比较好的摘了一部分,存了几千斤,但是他并不会发快递。这两天接到了很

多市民的电话,他找来了他的侄子,希望能将现存的发出一些。

2日上午,济南章丘的曲女士也给记者打来电话希望能帮到老农刘尊利,她是一名销售商,想租大货车拉上五六万斤运往东北,并询问价格,交通方面的具体事宜。

另外,有东营、日照多名销售商联系本报记者,想大量收购刘尊利家的柿子。

但刘尊利表示很可惜,由于前段时间的一场大雪,树上的柿子已经变软,长途运输已经不可

能了。前段时间,东北的一个客户也想来拉,因为东北人爱吃冻柿子,但是一场大雪后,对方再也没有了音信。

记者还接到很多爱心读者的电话,他们提供了很多好点子。有市民建议加工成柿饼或者柿醋,而且柿醋的价格很高,方法不难,投资不大;有人提供渠道,称陕西有造柿子醋的加工厂,可以联系联系;有市民建议求助供销社解决柿子滞销的难题;也有人建议拉到烟台的繁华小区来卖;更有人称可以网络销售,他可以提供

免费的帮助。

另外,很多烟台市民和公益组织纷纷打来电话,想利用周末的时间组织采摘活动和献爱心活动,不少市民核实好地址后,已经在去的路上。

如果您想通过物流购买,可拨打刘尊利侄子电话18854581999,据他介绍,这些柿子是之前摘的,已经处理好了,可以直接食用,因为费了很多功夫,价格为9毛钱一斤。如果大家直接去地里摘,4毛钱一斤,具体可联系刘尊利,电话:13553125135。

延伸调查

去年一块四,今年卖4毛

刘尊利今年69岁,家里的40亩柿子种了20多年,这是第一年遇到这种情况。

饱满诱人的柿子挂在枝头无人收购,让人甚感惋惜。这么好的柿子,为何今年卖不出去呢?刘尊利说,他联系了很多收购商,老客户新客户都联系了,人家都不愿意来,主要是因为

行情不好。

据介绍,往年的收购价在一块二、一块四、一块五一斤,今年只有4毛钱。很多收购商反映,往年快的时候,几个小时就能卖一车,而现在拉一车柿子好几天发不出去,而且不挣钱。

刘尊利说,还有另外一方面原因就是今年天旱,虽然他

在地里打了机井,但是水源不充足,柿子个头比往年偏小。

即便4毛钱一斤,还是没有收购商上门,目前刘尊利只是将极少的一部分卖给了一些单位和个人。“总共卖了不到300元钱,今年赔大了。”刘尊利说。

刘尊利给记者算了一笔账,剪树枝花了1万多元,肥料

花了1万多,外加打药、工钱等,40亩地的总投入有5万多元,另外由于今年天旱,他还花了5万多元打了两口井,这样一算,总共投入了10多万元。

一场大雪后,天气越来越冷,挂在树上的柿子渐渐变软,运输变得困难,柿子更不好卖了。据了解,他的地里还有几万斤柿子。

@今日烟台

一天时间

微信阅读量破万

12月1日,齐鲁晚报今日烟台官方微信@今日烟台也对柿子滞销的情况进行报道,文章刊发后,再次引起市民的广泛阅读和转发。

从1日晚6点至2日下午,不到一天的时间,该文章的阅读量已经过万,不少热心人点赞并留言。

@卫:零卖可以么?

@灰太狼:我妈爱吃,我是栖霞的,很想买点回家。

@中:能不能组织一次采摘,我报名!

@千姿:柿子林的图片美不胜收!经过雪打的柿子甘甜可口,可以多买点回家做柿子饼!

@百斯特:可惜了大叔一年的辛苦!

一个柿子的自白>>>

“我恐怕再也坚持不了几天了”

我是还坚持在枝头的一只柿子,春天开花,夏天成长,秋天成熟,如今已经冬天,我怕再也坚持不了几天了,如果没人摘我,我要回归大自然的怀抱了。

如果是去年,我可是很抢手的哦。很多收购商从多地赶来,把我们树上摘下,装入箱中,运往各地,成为热门餐桌上的美食。当时身价很高,一斤少了一块二甬想把我带走。

可惜今年,身低命贱,不值几个钱,一斤只有4毛钱,还遭到了销售商的嫌弃。可怜我这命,冬天了还只能待在枝头,你们知道冬天光着身子有多冷么,尤其是前几天的一场降雪,全身都酥软了,就连大树母亲也开始催我了。“离家去吧,孩子,你已经长大了!”

走吧!唯一愧对的是我的主人刘尊利大叔。他已经69岁,从去年这个季节开始,他就开

始剪枝,然后春天施肥,夏天浇水,非常辛苦,没有他,就没有我们40亩地的兄弟姐妹!

尤其是今年夏天,老天不下雨,加上天气干旱,水也不够喝了。刘尊利大叔忙前忙后,打水井,找水源,钱花了不少,水却没见着。

一年的成长,风吹过、雨打过、太阳晒过、雪花飘过,是该告别了。不过还好,大部分兄弟姐妹都陪着呢,40亩地,

一眼望去,犹如一个个橘红的灯笼,很美,很美,很多人都为这样的美景陶醉了呢!

周边的兄弟姐妹都跟我说,再坚强些,说不定再过两天就有人过来摘了,这两天还看见不少人来呢,对此我又充满了信心。

不管怎样,我只想将最美的愿望交给未来,希望明年吃饱喝足,不求身价不菲,但求莫再冻在这枝头。

本周六,一起自驾去摘柿子吧

树上的柿子管够吃,同时可免费游览淘金小镇

为了奉献一份爱心,也应读者朋友的要求,本周六(12月5日)本报将组织采摘柿子活动,参与的朋友须自驾前往,同时可以免费游玩招远淘金小镇。

得知大家要采摘的消息,刘尊利老人说地里的柿子管够吃,带走的柿子4毛钱一

斤,提醒大家需要自带袋子。

淘金小镇的工作人员得知刘尊利老人家柿子滞销的消息后,也积极奉献爱心,表示购买刘尊利老人柿子的市民朋友可以免费游玩淘金小镇(限员40名)。

为方便大家自驾前往,本次活动集合地点在荣乌高

速招远北收费站处(招远北立交招远市区方向),烟台市区市民可从福山收费站上高速,然后走同三高速,绕城高速,荣乌高速,在招远北收费站下高速,或者导航招远北收费站(招远北立交招远市区方向)。

本次活动集合时间为周

六(12月5日)上午10点,请大家准时到达。集合后先去农户刘尊利的柿子林采摘,之后游玩淘金小镇,下午返回。午餐不统一组织,请大家自备午餐,或者在附近就餐。

报名电话:15253522272(李先生),15006559129(柳先生)。



本次活动集合地点在荣乌高速招远北收费站处(招远北立交招远市区方向)。